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ATA DA  DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE4ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2021
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, 
às nove horas e doze minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a
presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor
Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas,
com a : professora Ana Cristina Viana Campospresença dos seguintes membros
(Diretora-Adjunta do IESB); professor André Luiz Picolli da Silva (Diretor da Faculdade de
Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva);
professora Clarissa Mendes Knoechelmann (Diretora da Faculdade de Biologia); professora
Zanderluce Gomes Luis (Representante do curso de Ciências Biológicas); professora
Emanuelle Helena Santos Cossolosso (Representante do curso de Saúde Coletiva - Suplente);
professor Roberson Geovani Casarin (Representante do curso de Psicologia); professor Paulo
Nogueira da Costa (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino Pesquisa e
Extensão); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva); e Marina da Silva Melo
(Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Homologação do resultado da Avaliação do terceiro Ciclo do Estágio Probatório da
servidora Vanusa Carneiro de Abreu; 6.2. Aprovação do relatório anual de atividades do
Doutorado do professor Lauro da Silva Barbosa; 6.3. Homologação da aprovação de
solicitação de afastamento da Professora Ana Cristina Viana Campos para
pós-doutoramento; 6.4. Divisão dos Gabinetes do IESB; 6.5. Renovação da Coordenação
de Estágio do Curso de Psicologia com alocação de dez horas semanais para o professor
Roberson Geovani Casarin no período de dezenove de julho de dois mil e vinte a trinta
de setembro de dois mil e vinte e um (19/07/20 a 30/09/21); 6.6. Alteração na
representação docente da Faculdade de Psicologia na Congregação do IESB; 6.7.
Homologação da aprovação do parecer do Projeto de Extensão intitulado “SAÚDE
MENTAL E LIBERDADE”, coordenado pelo professor Caio Maximino de Oliveira, com
alocação de dez horas semanais, no período de quinze de abril de dois mil e vinte um a
quinze de abril de dois mil e vinte e dois (15/04/2021 à 15/04/2022); 6.8. Homologação da
aprovação do parecer do Projeto de Ensino intitulado “MONITORIA DAS
DISCIPLINAS PSICOLOGIA EXPERIMENTAL E PRÁTICA DE PESQUISA EM
PSICOLOGIA I", coordenado pela professora Lúcia Cristina Cavalcanti da Silva, com
alocação de dez horas semanais no período de primeiro de fevereiro a doze de dezembro
de dois mil e vinte e um (01/02/2021 a 18/12/2021); 6.9. Renovação de período da
representação docente da Faculdade de Saúde Coletiva na Congregação do IESB; 6.10.
Homologação da aprovação do parecer do Projeto de Pesquisa intitulado "PERFIL
SOCIODEMOGRÁFICO DAS MULHERES PRIVADAS DE LIBERDADE NO
MUNICÍPIO DE MARABÁ/PA", coordenado pela professora Emanuelle Helena Santos
Cossolosso, com colaboração dos professores Ana Cristina Viana Campos, Carlos
Podalirio Borges de Almeida, Priscila da Silva Castro e Patrícia Constantino, com



alocação de carga horária de vinte horas semanais para coordenadora e cinco horas para
os colaboradores vinculados ao IESB, no período de dezesseis de abril de dois mil e vinte
e um a dezesseis de abril de dois mil e vinte e dois (16/04/21 a 16/04/22); 6.11.
Homologação da aprovação do parecer de relatório final e prorrogação no período de
vinte e um de março de dois mil e vinte e um a vinte de março de dois mil e vinte e dois
(21/03/21 a 20/03/22) do Projeto de Extensão intitulado “LIGA ACADÊMICA DE
GERIATRIA E GERONTOLOGIA DE MARABÁ ANO 2020”, coordenado pela
professora Ana Cristina Viana Campos, com alocação de carga horária de vinte horas
semanais e com colaboração dos seguinte discentes e suas respectivas cargas horárias:
Barbara Bittencourt Nobre (dez horas); Elaine Ferreira Chaves (cinco horas); Juliana
Mota Salgado (cinco horas); Helen Brito Costa (cinco horas); Maria Cecília Silva Nunes
(dez horas); Paula Carina Carvalho Rodrigues (vinte horas); Pedro Kaue Dias Negreiros
(dez horas); Thais Fagundes Lobo (cinco horas). O projeto conta também com a
colaboração de Anthony Carlos da Silva Costa, Bianca Ketlyn Pereira Eustáquio,
Elivania Ribeiro Alves, Jackeline Dutra da Silva, Leomara Vale de Amece, Sâmara de
Souza Oliveira, Rayssa da Silva Araújo, Vanessa Feitoza Silva e Sarah da Silva Saraiva;
6.12. Alteração na Direção da Faculdade de Biologia; 6.13. Composição do Núcleo
Docente Estruturante - NDE da Faculdade de Biologia; 6.14. Homologação da aprovação
do parecer de relatório parcial do Projeto de Extensão intitulado “CLUBE DE
CIÊNCIAS: UMA ALTERNATIVA PARA FAZER ALFABETIZAÇÃO CIENTÍFICA
NA EDUCAÇÃO BÁSICA”, coordenado pela professora Alessandra de Rezende Ramos.
7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO

O presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e fez a verificação doQUÓRUM. 
quórum mínimo. Foi informado que não há 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 
atas pendentes. O presidente fez a leitura do expediente,3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 
que conforme convocatória foram quatorze pontos de pauta. O professor 4. INFORMES. 
Roberson informou sobre reunião da PROAD que ocorrerá no dia vinte de abril, às quinze
horas e terá com pauta o Debate sobre manutenção de equipamentos de laboratórios da
Unifesspa. Disse que será aberta, mas será interessante que Marina e quem trabalha com
laboratórios participem. Informou sobre e-mail do CRCA, que foi reenviado por Maria e trata
de orientações sobre as demandas relacionadas à Resolução que dispõe sobre a oferta de
componentes curriculares, de forma remota. Informou ainda que foi disponibilizado certificado
digital, que possibilita a assinatura de documentos. A professora Aline Coutinho informou
sobre atividades do programa Unifesspa Online. Disse que houve uma oficina e irão circular
um calendário de eventos, mas que ainda é possível enviar propostas. Que qualquer proposição
pode encaminhar a ela, que é representante do IESB na comissão de trabalho. Eliane informou
sobre ponto de pauta aprovado de forma equivocada na última reunião ordinária, que tratou de
coordenação de Trabalho de Conclusão de Curso - TCC. Reforçou que o IESB não emite esse
tipo de portaria, visto que não há atribuição de carga horária. A professora Aline informou que
na última reunião do grupo de trabalho sobre a resolução de graduação a professora Juliana da
PROEG, falou da continuidade do grupo, e que o próximo documento a ser trabalhado será a
Resolução que dispõe sobre regulamentação de carga horária de cargos administrativos e, entre
eles, há a possibilidade de atribuição à coordenação de TCC. Orientou que os representantes
das faculdades reforcem essa solicitação quando tiverem oportunidade. O5. PROPOSIÇÕES. 
presidente propôs o ponto de pauta: Representação do IESB no Conselho Superior de

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.Ensino, Pesquisa e Extensão.  6.
 ORDEM DO DIA: 6.1. Homologação do resultado da Avaliação do 3º Ciclo do Estágio

Eliane fez a leitura dos fatores doProbatório da servidora Vanusa Carneiro de Abreu. 
terceiro ciclo, que resultaram em nota dez (10,0), conceito Excelente. Como resultado final da
avaliação do Estágio Probatório a servidora obteve nota nove virgula oito (9,8), conceito
Excelente. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.2. Aprovação do

Orelatório anual de atividades do Doutorado do professor Lauro da Silva Barbosa. 
presidente disse que o processo foi circulado por e-mail de forma prévia e contém as
informações necessárias. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.3.
Homologação da aprovação de solicitação de afastamento da Professora Ana Cristina

O presidente disse que o processo também foiViana Campos para pós-doutoramento. 



circulado de forma prévia, e que a docente integrará ao Programa de Pós-Graduação em Saúde
Pública da Universidade Federal de Minas Gerais (PPGSP/UFMG), na cidade de Belo
Horizonte/MG, por doze meses, a partir do dia treze de setembro de dois mil e vinte e um
(13/09/2021). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.4. Divisão dos

Conforme encaminhamentos em reuniões anteriores, a professoraGabinetes do IESB. 
Clarissa informou que a sala número dois ficou sob a liderança do professor Bernardo
Tomchinsky, a sala número sete do professor Sidnei Cerqueira dos Santos e a sala número
nove do professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva. A professora Aline Cavalcanti
informou que a sala número três ficou sob a liderança da professora Priscila da Silva Castro, a
sala número oito da professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso e a sala número quatro da
professora Isabella Piassi Dias Godoi. O professor André informou que a sala número um
ficou sob a liderança da professora Silvania da Silva Onça, a sala número cinco da professora
Mayara Barbosa Sindeaux Lima e a sala número seis do professor Andre Luiz Picolli da Silva.
A divisão final das salas, com todos os professores, deverá ser homologada na próxima
reunião ordinária. Os líderes deverão enviar os nomes ao Instituto, conforme orientações que
serão encaminhadas por e-mail. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.5. Renovação da Coordenação de Estágio do Curso de Psicologia com alocação de dez
horas semanais para o professor Roberson Geovani Casarin no período de dezenove de
julho de dois mil e vinte a trinta de setembro de dois mil e vinte e um (19/07/20 a

 Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.30/09/21).  6.6. Alteração na
O professorrepresentação docente da Faculdade de Psicologia na Congregação do IESB. 

André informou o nome da professora Mayara Barbosa Sindeax Lima para representante
titular e Maria do Socorro Sales Mariano para representante suplente. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.7. Homologação da aprovação do parecer do
Projeto de Extensão intitulado “SAÚDE MENTAL E LIBERDADE” coordenado pelo
professor Caio Maximino de Oliveira, com alocação de dez horas semanais, no período
de quinze de abril de dois mil e vinte um a quinze de abril de dois mil e vinte e dois

O professor André fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi(15/04/2021 à 15/04/2022). 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.8. Homologação da aprovação do
parecer do Projeto de Ensino intitulado “MONITORIA DAS DISCIPLINAS
PSICOLOGIA EXPERIMENTAL E PRÁTICA DE PESQUISA EM PSICOLOGIA I",
coordenado pela professora Lúcia Cristina Cavalcanti da Silva, com alocação de dez
horas semanais no período de primeiro de fevereiro a doze de dezembro de dois mil e

O professor André fez a leitura do parecer, que foivinte e um (01/02/2021 a 18/12/2021). 
favorável. Solicitou correção na carga horária, que é de dez horas. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.9. Renovação de período da representação docente

A professora Aline Cavalcantida Faculdade de Saúde Coletiva na Congregação do IESB. 
disse que as representantes manifestaram interesse de continuar na representação, sendo
Leticia Dias Lima Jedlicka a representante titular, no período de um ano, a partir de treze de
junho de dois mil e vinte e um (13/05/21); e Emanuelle Helena Santos Cossolosso a
representante suplente, no período de um ano, a partir de dois de abril de dois mil e vinte e um
(02/04/21). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.10. Homologação
da aprovação do parecer do Projeto de Pesquisa intitulado "PERFIL
SOCIODEMOGRÁFICO DAS MULHERES PRIVADAS DE LIBERDADE NO
MUNICÍPIO DE MARABÁ/PA", coordenado pela professora Emanuelle Helena Santos
Cossolosso, com colaboração dos professores Ana Cristina Viana Campos, Carlos
Podalirio Borges de Almeida, Priscila da Silva Castro e Patrícia Constantino, com
alocação de carga horária de vinte horas semanais para coordenadora e cinco horas para
os colaboradores vinculados ao IESB, no período de dezesseis de abril de dois mil e vinte

A professorae um a dezesseis de abril de dois mil e vinte e dois (16/04/21 a 16/04/22). 
Aline fez a leitura do parecer, que foi favorável. A professora Emanuelle solicitou alteração no
período de vigência para dezesseis de abril de dois mil e vinte e um a dezesseis de abril de dois
mil e vinte e dois (16/04/21 a 16/04/2022). Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.11. Homologação da aprovação do parecer de relatório final e
prorrogação no período de vinte e um de março de dois mil e vinte e um a vinte de março
de dois mil e vinte e dois (21/03/21 a 20/03/22) do Projeto de Extensão intitulado “LIGA



ACADÊMICA DE GERIATRIA E GERONTOLOGIA DE MARABÁ ANO”,
coordenado pela professora Ana Cristina Viana Campos, com alocação de carga horária
de vinte horas semanais e com colaboração dos seguinte discentes e suas respectivas
cargas horárias: Barbara Bittencourt Nobre (dez horas); Elaine Ferreira Chaves (cinco
horas); Juliana Mota Salgado (cinco horas); Helen Brito Costa (cinco horas); Maria
Cecília Silva Nunes (dez horas); Paula Carina Carvalho Rodrigues (vinte horas); Pedro
Kaue Dias Negreiros (dez horas); Thais Fagundes Lobo (cinco horas). O projeto conta
também com a colaboração de Anthony Carlos da Silva Costa, Bianca Ketlyn Pereira
Eustáquio, Elivania Ribeiro Alves, Jackeline Dutra da Silva, Leomara Vale de Amece,
Sâmara de Souza Oliveira, Rayssa da Silva Araújo, Vanessa Feitoza Silva e Sarah da

 A professora Aline fez a leitura do parecer, que foi favorável. A professora AnaSilva Saraiva.
Cristina solicitou retirada de “ANO 2020” do título do projeto. Foi encaminhado para votação
e o parecer foi aprovado por unanimidade, bem como a prorrogação. 6.12. Alteração na

A professora Clarissa informou o nome do professorDireção da Faculdade de Biologia. 
Bernardo Tomchinsky que assumirá a Direção e o professor Paulo Nogueira da Costa a
Vice-Direção no período de dezessete de abril a doze de dezembro de dois mil e vinte e um
(17/04/21 a 12/12/21). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.13.

AComposição do Núcleo Docente Estruturante - NDE da Faculdade de Biologia. 
professora Clarissa informou os nomes dos professores Bernardo Tomchisnky (presidente),
Aline Correa, Clarissa Mendes Knoechelmenn, Danilo Elias de Oliveira, Edith Cibelle de
Oliveira Moreira, Diógenes Henrique de Siqueira Silva, Felipe Fernando da Silva Siqueira e
Paulo Nogueira da Costa. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.14.
Homologação da aprovação do parecer de relatório parcial do Projeto de Extensão
intitulado “CLUBE DE CIÊNCIAS: UMA ALTERNATIVA PARA FAZER
ALFABETIZAÇÃO CIENTÍFICA NA EDUCAÇÃO BÁSICA”, coordenado pela

A professora Clarissa fez a leitura do parecer,professora Alessandra de Rezende Ramos. 
que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.15.

ORepresentação do IESB no Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão. 
professor Sidnei disse que o ponto foi proposto, pois professor Paulo Costa, atual
representante, assumirá a Vice-Direção da Faculdade de Biologia. Foi encaminhado que será
consultado interesse do representante suplente assumir a titularidade, e posterior envio de
e-mail para consultar voluntários para vaga resultante. O encaminhamento foi aprovado por
unanimidade.  A professora Clarissa propôs o ponto7. O QUE OCORRER. 7.1.  Renovação
do Projeto de Extensão intitulado “CLUBE DE CIÊNCIAS: UMA ALTERNATIVA
PARA FAZER ALFABETIZAÇÃO CIENTÍFICA NA EDUCAÇÃO BÁSICA”,
coordenado pela professora Alessandra de Rezende Ramos, com colaboração de Caio
Maximino de Oliveira, Danilo Elias de Oliveira, Normando José Queiroz Viana, Raquel
Ribeiro da Silva, Marina da Silva Melo, Natália Gomes Alves de Souza, com alocação de
carga horária de dez horas semanais para coordenadora, duas horas para Raquel e
Marina e cinco horas para os demais colaboradores vinculados ao IESB, no período
dezesseis de abril de dois mil e vinte e um a dezesseis de abril de dois mil e vinte e dois

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade a inclusão(16/04/21 a 16/04/22). 
do ponto, bem como a renovação do projeto.  A professora Aline Cavalcanti propôs o7.2.
ponto Alteração de representantes da Faculdade de Saúde Coletiva - FASC na Comissão

Foide Estudos para a instalação do Comitê de Ética em Pesquisa da Unifesspa. 
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. Informou os nomes das professoras
Priscila da Silva Castro para representante titular e Aline Coutinho Cavalcanti para
representante suplente. A alteração foi aprovada por unanimidade.   8. ENCERRAMENTO.

 o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, professorNada mais a tratar,
Sidnei Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de todos e às dez horas e

por encerrada a quarta (4ª) Reunião Ordinária da Congregação doquarenta e sete minutos deu 
Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e um. Eu, Eliane Gomes da
Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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